Rjesavanje jednadzbi

Jednadzbe sa zagradama i razlomcima



Ovo za sad ne prepisuj!

Na proslim smo satovima naucili kako rjesavamo jednadzb
zagradama, i kako rjesavamo jednadzbe sa razlomcima.

U ovoj ¢emo prezentaciji rjesavati jednadzbe koje imaju i zagrade
i razlomke.




Primjer 1.. RijesSi jednadzbe:

) 3 ep - (501

2x - 6

Imas li ideju kako rijeSiti ovu jednadzbu?
Vjerujem da imas:
Trebamo se rijesiti i zagrada i razlomaka.

Prvo éemo se rijesiti zagradal

Kako se rijesiti prve zagrade?

Ispred prve zagrade je znak °, a on nam govori da broj ispred zagrade,
j. broj 2 pomnozimo sa svakim pribrojnikom u zagradi.



Primjer 1.: Rijesi jednadzbe:
2 - -3) = - X 1
a) (x - 3) ( : )

2x -6 = -— +1

Kako se rijesiti druge zagrade?

Ispred druge zagrade je znak -, a on nam govori da svim pribrojnicima
u zagradi promijenimo predznake.
Ucinimo to...




Primjer 1.: Rijesi jednadzbe:

Q) 2-(x-3) = - _-1)
@ D f3D
10x - = -x +5
Sto sad?

Rijesimo se razlomkal
Kako?
lu jednadzbu pomnozimo sa zajednickim nazivnikom - brojem 5!

tate dobivamo sljedeéim mnozZenjima?



Primjer 1.: Rijesi jednadzbe:

a) 2-(x-3)=-(%-1) to sad vidis

2x-6='%+1 /‘5

10x - 30 =;>i+5

_ Nepoznanice na lijevu,
A a poznanice na desnu

stranu...




za sad ne prepisuj!

Primjer 1.. RijesSi jednadzbe:

b) 2+('51 . ) - -1+3-(-2

2-L+b =
5

Sto éemo prvo?

Rijesiti se zagradal

Kako éemo se rijeSiti prve zagrade?

Ispred prve zagrade je znak +, a on nam govori da sve iz zagrade samo
prepiSemo. Pri tom znak + (koji je ispred zagrade) ne prepisujemo.
Krecemo od pocetka reda - prepiSemo sve ispred tog plusa, dakle
prepiSemo samo broj 2...

igli smo do plusa koji nam kaze da prepiSemo sve iz zagrade...



Primjer 1.. RijesSi jednadzbe:

b) 2+(-1 " ) : -1+®>
5 15

2 -1 ip = -1-6b %=
5 5

Kako cemo se rijeSiti zagrade na desnoj strani?

Ispred te zagrade je znak -, a on nam govori da broj ispred zagrade tj.
broj +3 pomnozimo sa svakim pribrojnikom u zagradi. Pri fom se “+3-" ne
prepisuje.

Krecemo od pocetka desne strane - prepiSemo sve ispred +3, dakle
prepiSemo samo broj -1...

Sad mnozimo 3 sa svakim pribrojnikom u zagradi...

vo nije lako pomnoziti napamet! Pomnozimo pismeno:



Primjer 1.. RijesSi jednadzbe:

b) 2+(‘_51+ ) g -1+3.(_2b+115)
®@@ £

10 - 1 + Bb = -5 - 30b + 2

Sto sad?

Rijesimo se razlomakal
Kako?
Jednadzbu pomnozimo sa zajednickim nazivnikom - brojem 5!

te dobivamo sljedecim mnoZenjima?



Primjer 1.: Rijesi jednadzbe:

b) 2+('—1+ ) = -1+3-(—2b+i)
5 15

2-%+b -1-6b+% /-5

A sad?

Nepoznanice na lijevu,
a poznanice na desnu

: =5 +2-10 +1 > stranu. ..

3Bb = -12 /:35

10 - 1 + Bb = -5 - 30b + 2

-12
b = —
35




Dakle, ako u jednadZzbi imamo i zagrade i razlo
prvo se rjesavamo zagrada,
a zatim razlomakal

Pitanje:
MozZemo li uc¢initi obratno,
1j. prvo se rijesiti razlomaka, a tek onda zagrada?

Odgovor:

MoZemo, ali u vezi toga postoje dodatne "poteskoée" na koje trebamo
paziti, a koje velina ucenika tesko razumije i pamti.

toga preporucujem drzati se gornjeg pravila - zapamtiti da se prvo

rjesavamo zagrada, a tek onda razlomakal




Dakle, ako u jednadzbi imamo i zagrade
prvo se rjesavamo zagrada,
a zatim razlomakal




Time smo razjasnili kako se rjesavaju jednadzbe
i zagrade i razlomci.

Ako ti nesto nije jasno, vrati se na primjere iz prezentacije
prouci.
MoZes se i meni obratiti u virtualnoj ucionici. ;)




